山东省社科联系统乡村文化振兴理论宣讲活动走进泰安

# "文艺+宣讲"让党的创新理论深入人心

本报11月6日讯(记者 池彦 明)近日,山东省社科联系统乡村文化 振兴理论宣讲活动走进泰山区、新

在泰山区邱家店镇刘家疃村,泰 安市市级宣讲专家王浩然以"传承好 家风、逐梦新时代"为题,从身边小事 出发,结合耳熟能详的历史故事,讲述 了如何在新时代重视家庭建设,注重 家教、注重家风,努力培养堪当民族复

兴大任的国之栋梁这一深刻内容。精 彩的宣讲赢得了在场群众的阵阵掌 声。大家纷纷表示,要在孩子面前当 好榜样,引导孩子健康成长。

在新泰市楼德镇南泉公园,新泰 市家庭教育指导师、国家高级礼仪培 训师、国家高级心理咨询师魏玉珊以 "倡导移风易俗、共建文明乡风"为题, 为现场群众带来了一场启迪思想的宣 讲。魏玉珊以平实的语言讲述了身边 的小故事,阐述了移风易俗对于家庭 幸福的重要性。她指出了旧俗中的一 些不良习惯对乡村发展造成的阻碍, 并提出了一系列实用建议,鼓励大家 积极参与移风易俗行动,为打造文明、 和谐、向上的乡村环境而努力。

本次宣讲活动创新采取"文艺+宣 讲"的方式,将本土社科专家的宣讲与 济南市戏曲曲艺中心、济南市京剧院带 来的京剧表演结合起来,把单一的宣讲 传播转化为艺术化阐释,使理论宣讲与 文艺演出融为一体,打通了理论传播的 "最后一公里"。

近年来,市社科联紧紧围绕贴近 实际、贴近生活、贴近群众的工作要 求,不断丰富宣讲形式,组织开展了中 华优秀传统文化展演、"回顾光辉历 史、展望复兴未来"专题宣讲、"双月课 堂"、社科专家走基层等活动,推动了 新时代党的创新理论的大众化。

我市下好供热"先手棋"

# 保障群众安全温暖过冬

供暖无小事,冷暖系民生。冬季 供暖是一项庞杂的系统工程,涉及能 源、电力、热力等多个部门和企业。按 照往年惯例,泰安市区预计将于11月 10日正式供暖,11月6日,记者走进 国家能源泰安热电有限公司、国网泰 安供电公司和泰山城区热力有限公 司,探访今冬供暖工作准备情况。

兵马未动,粮草先行。能源保供 是供暖工作的重中之重,煤炭是否优 质充足、电力供应是否稳定直接关系 到供暖效果的好坏。

作为我市集中供热的重要源点, 国家能源泰安热电有限公司承担着主 城区70%供暖面积的供暖任务,是泰 城供暖工作的"排头兵"。

"前期,我们调研了煤炭市场的质 量情况和价格情况,从10月初开始采 购,严格把控燃煤各项指标,保证采购 到优质煤。"国家能源泰安热电有限公 司燃料物资部燃料调运组计划采购专 责刘继国说,他们选择的煤源是在业 内有口皆碑、受到广泛肯定的,优质煤 燃烧起来更加稳定,能防止机组出现 问题影响供暖。"目前,我们煤场是满 库存状态,储量约14万吨,能保证1 个月的供暖需求。供暖开始后,我们 也会随用随采,全力保障供暖稳定。 刘继国介绍。

"循环泵和补水泵等设备的用电 情况良好,如果你们有用电问题,可以 随时联系我们。"国网泰安供电公司泰



■国峰(左)检查设备。

电及运行情况。

山供电中心泰山经区供电所网格经理

张可贤说。他来到泰山城区热力有限

公司加压站,开展巡视测温测负荷工

作,对计量柜和进出线柜进行检查,协

助热力公司工作人员检查供暖设备用

以来,国网泰安供电公司对48条供暖

相关重要输电线路进行全面特巡,对

供暖相关企业开展上门走访检查,加

大隐患排查力度,及时解决发现问题,

为保障供暖用电安全可靠,10月

同时,做好状态检测、应急准备工作, 确保迎峰度冬期间电网安全稳定运

记者 温雯 摄

自注水打压开始以来,供暖准备 工作进入最后阶段,设备调试工作陆 续开展,泰山城区热力有限公司对新 用户的开栓工作也相继完成。

行、电力可靠供应。

9月中旬,泰山城区热力有限公 司利用节假日及周末用户家中方便 留人的时间段,开展换热站二网的注 水打压试验工作,并对供热设施进行 前期调试。"我们对辖区全部供热小 区开展逐栋逐层检查,及时处理管网 '跑、冒、滴、漏'问题,相关工作已于 10月底全部完成。"韩德运说。

□记者 温雯

在国家能源泰安热电有限公司 汽机房,伴随着机器的轰鸣声,运行 部汽机专业工程师国峰正在对1号机 组进行最后检查。

国峰说:"我们供热量的70%是1 号机组进行高背压供热提供的,目 前,该机组已具备开机条件。"公司10 月初制定热网启动调试计划,对电动 阀门进行传动试验,为整个系统注 水,启动热网补水泵,然后调压、打 压,查漏补缺。

国家能源泰安热电有限公司和 泰山城区热力有限公司两家公司在 完成准备工作的同时,开始了管网并 网工作。国家能源泰安热电有限公 司增加热网循环泵台数,提高流量, 泰山城区热力有限公司进行系统查 漏。"并网后,我们会根据城区热力的 要求逐步调整热网中水的压力和流 量,对3台热网循环泵进行调试,直至 具备供暖条件。"国峰说。

据了解,供暖准备工作目前已全 部完成,供暖具备随时开始的条件。 泰山城区热力有限公司是直接对接 热用户的企业,正式进入供暖期后, 公司温暖热线96009966、6263136将 为用户提供24小时接听服务,方便用 户随时咨询供暖相关问题。



### 路口改造 畅通群众出行

近日,乐园街路口改造提 升工程顺利完工,道路正式

该工程主要围绕乐园街与 东岳大街路口南侧路段展开, 全长约95米,采用了平面渠化 改造策略,在优化道路布局的 同时,兼顾绿化与美观。此次 路口改造,进一步完善了城市 交通基础设施,为群众出行提 供了便利。

记者 董文一 文/图



# 苹果也上"托管班"

近日,走进新泰市龙廷镇大河东 村,只见红彤彤的苹果挂满枝头,果农 忙着采摘成熟的果实,脸上满是幸福 的笑容。

新泰市目前种植经济林27100余 公顷,是山东省重要的瓜果产区。过 去,果农常常面临种植技术缺乏、管理 不科学、销售渠道不畅等问题,大量果 园缺乏有效管理,果子下不了树。

为助力果品提质、果农增收、村集 体发展,新泰市供销社通过果园托管 服务中心,为果农提供"全程托管+关 键环节技术指导""保姆式""菜单式" 等服务,有力地推动了新泰市林果产 业高质量发展。

"经过托管的果子的个头、色泽明 显与未经过托管的果子不同,糖度也 比未经过托管的高1倍多,亩产能达 到3000公斤,以现在的价格计算,1 亩地能比原来多收4000多元。"大河 东村党支部书记、村委会主任崔庆仁 拿着经过托管和未经过托管的苹果向 记者介绍。

依托新泰市供销社,新泰市确

通讯员供图

■苹果挂满枝头。

定山东供销农业服务股份有限公司 泰安分公司为新泰市果园托管服务 实施主体。按照"梯次推进、试点先 行"的原则,新泰市选取龙廷镇作为 试点乡镇,安排专业技术人员驻点, 专业技术人员综合考虑托管果园的 种植品种、规模、地形、树势等因素 后,为果园量身定制托管服务方案, 并针对种植的关键环节,开展精准 技术指导。这一方式既解决了周边 乡镇果园没人管的问题,又让散户 果农从耕作者变为经营者,进而成 为获益者。

□记者 崔东旭

"在肥料方面,技术人员测出土壤 缺什么肥料,我们就提供什么肥料。 在农药方面,技术人员会针对农药的 配比、喷洒时间等提供指导。在技术 人员的指导帮助下,苹果的品质和数 量提高了,农民也得到实惠了。"龙廷 镇供销社党支部书记王磊说。

据了解,新泰市的苹果种植面 积达3800公顷,品种有红富士(富 士系列)、金帅、鲁丽、红将军、新红 星(元帅系列)、岳香、小国光等。新 泰市通过开展托管服务,使果品的 优果率提高20%,糖度提高2度以 上;通过采取无人机打药等方式,使 种植成本降低50%以上、时间成本 节约1天以上;通过科学施肥等,使 果园用水量减少40%、用肥量减少 30%、用药量减少20%,真正实现了 林果产业绿色、环保、高效发展。



#### 我市企业案例入选 "无废企业"典型案例名单

本报11月6日讯(记者 张 建)近日,工业和信息化部、生态 环境部公布"无废企业"典型案例 名单,全国有19个案例入选,我 市泰山石膏有限公司"建材行业 工业固废资源化利用无废模式" 案例入选,为全省唯一入选案例。

今年,工业和信息化部与生 态环境部按照固废综合利用水平 高、管理机制健全、创新性强、可 复制、易推广的原则,在全国征集 一批"无废企业"典型案例,旨在 引导工业企业推行无废生产方 式,提高资源利用效率,实现工业 固废源头减量和就地就近资源化

泰山石膏有限公司从地方石 膏矿起步,逐步成为国内最大的 纸面石膏板生产企业,产品国内 石膏板市场占有率达53%。该公 司紧抓"无废企业"建设机遇,通 过技术创新、工艺改进、原料替 代、过程管控等方式,持续提升工 业副产石膏资源综合利用价值 降低固体废物对环境的影响,形 成了一套可推广的建材行业工业 固废资源化利用无废模式。同 时,该公司加快数字化转型步伐, 打造智慧工厂,对工业固废进行 数字化管理,做到可追溯、可查 询,实现精细化固废处置;依托先 进的数字化运营系统,自动采集 全国各分(子)公司的生产温度、 原料配方、尾气排放等工艺数据, 规范生产流程,提升了产品质量 的稳定性,为工业废弃物循环利 用开拓出智能制造标准化新 方案。

我市工信部门将结合产业发 展实际,不断完善绿色制造体系, 加快制造业数字化转型,推进工业 绿色化、高端化转型升级,鼓励引 导工业园区和企业以打造"无废园 区""无废企业"为目标,努力提高 工业固废利用水平,推动工业经济 高端化、智能化、绿色化发展。

#### 俄罗斯圣彼得堡明星芭蕾舞团 泰山脚下玩"快闪"



■芭蕾舞团团员带来精彩表演。

记者 陈阳 摄



本报11月6日讯(记者 张 宋凯 封锐)6日,泰山脚下 迎来一场别开生面的文化交流活 -俄罗斯圣彼得堡明星芭蕾 舞团文化交流进泰山活动,这是 泰山景区今年举办的第10场艺 术赋能系列活动。

当日上午,活动欢迎仪式在 岱庙正阳门前举行,俄罗斯圣彼 得堡明星芭蕾舞团的团员佩戴上 象征平安吉祥的红围巾,感受泰 安人民的热情好客。走进岱庙, 俄罗斯艺术家对岱庙内的古老建

在天贶殿前,精彩的"快闪" 演出将活动推向高潮。俄罗斯艺 术家带来了美妙的芭蕾舞表演。 随后,山东梆子艺术研究院的演 员也奉上一场精彩演出,矫健的

武打动作、独特的表演风格,让芭 蕾舞团的团员感受到了中国传统 戏曲的魅力。演出结束后,参加 活动的领导向芭蕾舞团的团员赠 送了泰安城市吉祥物"敢敢"和 "当当"及泰山神启跸回銮图,表 达泰安人民对俄罗斯朋友的美好 祝福。

本次活动由市文化和旅游 局、泰山景区管委会主办,市文化 艺术中心、山东梆子艺术研究院 及泰安保利剧院管理有限公司承 办,旨在通过艺术赋能景区,促进 中俄文化交流与合作。活动不仅 吸引了大量游客和观众,还通过 新媒体平台进行宣传,极大地提 升了泰山景区的人气和流量。

今年是中俄建交75周年,活 动不仅为泰山景区增添了一抹亮 丽的文化色彩,也为中俄两国文 化交流搭建了一座新的桥梁,让 市民和游客感受到了不同文化的 激情碰撞。

市公共资源交易中心升级系统、简化流程

### 15个工作日秒退投标保证金18笔

本报11月6日讯(记者 苏 高健)近日,市公共资源交 易中心对电子交易系统进行优 化升级,简化投标保证金退付流 程,系统在退款条件满足时可自 动完成退付功能,缩短了退付时 限,减轻了投标企业资金占压

投标保证金的自动退还功 能,开启了保证金退付新模式。 自10月15日0时上线运行以 来,系统共完成退款18笔,金额 200余万元。投标保证金自动退 还,不仅能提升公共资源交易服 务水平,还能持续为市场主体参 与公共资源交易减负赋能,是市 公共资源交易中心进一步推进 全流程电子化、智慧交易和公共 资源营商环境优化提升的一项 重要举措。

#### 我市3名导游在省导游 职业技能大赛中获佳绩

本报11月6日讯(记者 张 芮)近日,山东省"技能兴鲁"职 业技能大赛——第八届山东省 旅游行业导游职业技能竞赛总 决赛在潍坊举办,来自全省16 市的43名选手参加。我市参赛 选手张强荣获中文组一等奖、高 飞荣获中文组二等奖、王馨萍荣 获英文组三等奖,我市代表队荣 获突出贡献奖。

本次大赛以"传承好客文 化、讲好山东故事"为主题,参赛 选手围绕导游职业道德修养、综 合知识储备水平、讲解服务能 力、沟通协调能力、文明旅游引

导能力等进行职业技能比拼。 比赛中,我市参赛选手凭借丰富 的专业知识、敢于争先的精神, 在知识问答、主题推介、自选讲 解、接力讲解、模拟带团、主题演 讲等多环节展现出非凡的实力。 据了解,本次大赛旨在展现

全省导游队伍奋发向上、锐意进 取的精神面貌,发掘和储备一批 素质硬、业务精的高层次人才, 发挥以点带面的示范引领作用, 提升导游队伍服务水平,树立行 业良好形象,为山东文化和旅游 行业高质量发展集聚智力动能、 夯实人才支撑。